«Остался в сердце вечный след войны...»



Вечер-ветреча с ветераном Великой Отечественной войны

Михаилом Сергеевичем Евсютиным

<u>Апрель, 2015 год</u>

Ход мероприятия.



На фоне музыки «Вечная память» ведущий читает строки: Услышав клич Земли, На фронт солдаты — герои ушли! Отважно и смело рвались они в бой, Сражались за Родину, за нас с тобой. Сражались за любимый край родной! За каждый город, каждое село, За все, что на Земле моей росло. За детскую улыбку, светлый час, За мир, за счастье каждого из нас.

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые гости и воспитанники детского сада. Наша сегодняшняя встреча посвящена освобождению нашей малой родины — города Болхова, Болховского района от армии гитлеровской Германии. На сегодняшней встрече присутствует ветеран Великой Отечественной Войны: Михаил Сергеевич Евсютин.

Была война. И гибли люди. И шел за Родину солдат. Он воевал. И был он храбрым. И бил фашистов всех подряд...



Ведущий: В октябре 1941 года война пришла на орловскую землю. 3 октября немецкие войска захватили город Орёл, 9 октября уже были в Болхове, 10 октября оккупировали весь район. Нелегко пришлось болховчанам, всё трудоспособное население должно было выполнять тяжелые физические работы по сооружению укреплений, расчистке снега.



Ведущий: Пять тяжелых лет - на полях боевых сражений и в тылу — ковалось знамя великой Победы. С тех пор прошло много лет. Но есть

события, о которых мы не должны забывать, и пока мы живы, память о той беспощадной войне, должна оставаться в наших сердцах.



Мы не должны забывать героев, кто подарил нам возможность жить под мирным небом. Пусть эта вечная память делает нас лучше и добрее.

Дети читают стихотворения о войне

На фоне музыки Альбинони Адажио дети читают стихи.

Четыре года страшных испытаний...
Потери, жертвы, искалеченные судьбы...
Война... и тысячи людских страданий!..
ИМЁН ГЕРОЕВ – НИКОГДА НЕ ПОЗАБУДЕМ!!!

Пусть мирных дней отсчёт ведёт Отчизна! Людьми пусть правят только МИР и ДОБРОТА! Пусть будет ДЕНЬ ПОБЕДЫ над фашизмом – ПОБЕДОЙ МИРА на Планете НАВСЕГДА!..

Пусть люди этот День не позабудут!
Пусть Память свято сохранит те имена,
Которые приблизили ПОБЕДУ –
Своими жизнями, перечеркнув, "война"...

Четыре года испытаний страшных!..
МИР ПАВШИМ!.. – Ушедшим... Не вернувшимся домой!..
ПОКЛОН ТЫЛОВИКАМ!.. – на смену вставшим!..
Всем, кто ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛ, – ПОКЛОН ЗЕМНОЙ!!!

Ведущий: Бесстрашно боролись многие болховчане с фашистскими оккупантами, несмотря на их временное огромное превосходство. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горе военных лет. И сейчас в городе и районе им воздвигнуто много памятников.

Но не только мужчины, но и женщины отважно сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Одной из них была медсестра участковой больницы Ольга Юркина.



Навсегда останется в памяти народа имя юной разведчицы Ольги Юркиной. Когда началась война, Ольга добровольно вступила в Болховский партизанский отряд. Она не раз переходила линию фронта, доставляла важные сведения о расположении войск противника в Болховском районе. Но однажды ей не удалось уйти от немцев. 19 августа 1942 года Ольга Юркина была расстреляна на окраине Всесвятского кладбища, где теперь находится Братская могила, на которой установлен обелиск.



В братской могиле вместе с ней покоятся советские воины. Но память об отважной разведчице жива. Ее именем назван один из переулков нашего города.

Ведущий: Куда б ни шел, ни ехал ты,

Но здесь остановись.
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись...
И для тебя, и для меня
Он сделал все, что мог:
Себя в бою не пожалел,
А Родину сберег.

<u>Ведущий:</u> В нашем городе несколько братских могил. Одна из них расположена при въезде в город Болхов, на которой установлен памятник «Воинам – освободителям».



На постаменте фигура женщина с венком в руках и боец со знаменем.

Ведущий: Живописные пейзажи края дополняют памятники погибшим воинам — это святые места! В самом центре Болхова, на улице Ленина, находится «Офицерское кладбище».



«Офицерское кладбище» представляет собой братское захоронение советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. В центре памятного сквера располагаются несколько плит с именами героев. Рядом горит вечный огонь. У памятников всегда лежат живые цветы. Наши дети тоже посещали это место.

Ведущий: Сотни погибших воинов и тысячи раненых потеряли наши войска в боях у села Кривцово на безымянной высоте. Слишком трудно было нашим войскам сокрушить группировку противника.

На месте этих сражений был открыт Кривцовский мемориальный комплекс, единственный в районе.

В этих боях советские воины проявили чудеса храбрости и мужества.



Вдоль могилы стоят стелы, на которых высечены названия частей, принимавших участие в боях на этом плацдарме. Кривцовский мемориал — это гордость и память о славном боевом подвиге солдат — освободителей. Из всех уголков страны приезжают люди, чтобы увидеть места легендарных боев и поклониться подвигу советских солдат.



<u>Ведущий:</u> Для того чтобы поднять боевой дух солдат на полях сражений и в госпиталях, на фронт выезжали с концертами артисты. Сейчас дети подготовительной группы исполнят **песню** «Защитники Отечества».

Ведущий: Сегодня у нас в гостях Михаил Сергеевич Евсютин — ветеран Великой Отечественной Войны, который принимал участие в боях за наш город, за другие города и села нашей Родины и дошел до Берлина. Когда началась война Михаилу Сергеевичу было 18 лет.

А сейчас слово предоставляется нашему гостю: Михаилу Сергеевичу. Расскажите нам о той страшной войне.



Ведущий: За все, чт

За все, что есть сейчас у нас, За каждый наш счастливый час, За то, что солнце светит нам, Спасибо доблестным солдатам, Что отстояли мир когда – то.

Ведущий: Дорогие друзья, давайте поблагодарим нашего гостя за интересную встречу, за его воспоминания и пожелаем мирного неба над головой и крепкого здоровья на ещё долгие годы!

А сейчас дети подготовительной группы исполнят танец «Журавли»



Воспитанники детского сада, дарят ветерану памятные подарок, изготовленный своими руками.





